



二手物品低价卖、约拍、花束、旅行……

大学毕业季催热“毕业经济”

郑州“商转公贷款”业务“满月”
办理4275笔23.68亿元

本报讯(记者 孙雪苹) 郑州“商转公贷款”业务自5月6日开通,到如今已经“满月”。记者从市住房公积金管理中心获悉,截至6月5日,该业务已办理完成4275笔,发放贷款23.68亿元,全市新增6家“公积金直还”签约银行。

从全市层面,该中心相关负责人做出计算:“按照平均贷款年限20年、商业银行贷款利率4.2%、公积金贷款利率2.85%计算,截至6月5日,公积金中心已为购房家庭节省利息共计3.94亿元,平均每户家庭月均还款减少384元,也就是为4275个家庭节省贷款利息3.94亿元。”

据了解,“商转公贷款”业务开展以来,全市(县)区20个办事大厅、200余名工作人员连续一个月开展延时服务,客服热线日均话务量近2000个。市区部分业务量大的办事大厅已连续一个月无休,为有效消化预约件积压情况,公积金中心利用周末时间抽调县(市)工作人员支援市区业务办理。

据了解,在前期签约21家银行的基础上,此次新增加了中信银行股份有限公司郑州分行、郑州银行股份有限公司郑州自贸区支行、中国邮政储蓄银行股份有限公司河南省分行直属支行、交通银行股份有限公司郑州百花路支行、中国建设银行股份有限公司郑州航海广场支行、中国银行股份有限公司郑州铁路支行6家签约银行。



河南工业大学的跳蚤市场

毕业季,是夏天的序曲,也是青春的终章。又到一年毕业季,6月的校园,有欢笑、有泪水、有梦想、有期待,即将毕业的学子们或手捧鲜花“比个耶”,定格美好瞬间;或兜售青春,激活校园二手市场;或奔赴山川湖海,来一场痛快的毕业旅行……他们用自己的方式和校园挥手,和青春告别,同时也唤醒了各式各样的“毕业消费”。毕业季,让我们一同关注这个当下的热门话题——毕业经济。

对着镜头“比个耶” 花式毕业照走红

“大学四年是人生中很重要的一段时光,要与熟悉的校园环境和同窗好友告别,难免有不舍之情。在离别之际,大家都会拍下照片,留下美好瞬间。”即将毕业的大四学生小高告诉记者,除参加学校组织的合照外,她还预约了校园摄影师,准备在离校前拍一组校园写真。

“我选择的是价格88元的个人约拍。”小高告诉记者,校园约拍的摄影师一般是摄影专业的学生,拍照和修图技术都在线。

记者了解到,毕业季校园约拍价格在80元至500元不等,根据人数和拍摄要求会有所变化。单人约拍价格区间大致在80元至150元,双人照价格为200元左右,4人照价格为400元左右。

奔向山川湖海 开启以青春为名的旅行

“因为一句‘那远山呼唤我’,我们跑到了川西。”河南农业大学的白雪今年研究生毕业,在论文盲审结果出来后,宿舍4人合计一起去川西领略人间绝景。她告诉记者,在去川西之前,就提前备好了冲锋衣、登山鞋、防晒用品和速食。因为各个景点离得较远,加上不熟悉地理环境,她们还报了旅游团。

“在川西,每天都身处电脑壁纸般的美景中,云的边缘很清晰,仿佛广阔的世界里只有我们。”白雪说道,7天的旅行特别治愈,既能让她们从学业的压力中抽离出来,感受内心的平静,也是为即将开始的新阶段蓄力。

“三天两夜的海边游,我们平

均每人才花了不到1000块。”河南工业大学一宿舍同学刚从山东旅行回来,这是她们上大学以来第一次集体旅行。小佳同学告诉记者,三天的时间,她们去了青岛和威海,租了电动车,在海边兜风,看到了日出日落,打卡了网红地,品尝了当地美食……“特种兵”式旅行虽然行程紧凑,但过程很美好。

研究旅游消费者行为的学者冯一鸣认为,毕业旅游带有强烈的纪念性、仪式性色彩,从经济价值看,毕业旅游占据庞大的产业体量。从个体生涯意义上看,毕业旅游是毕业生寻找自我、形成身份的重要生命仪式。

记者 田莎 杨柳 刘盼盼 文/图

郑州补办不动产权证书
无须再等15个工作日

本报讯(记者 孙雪苹 通讯员 马辉 陈金库) “我原以为补证会很麻烦,需要等15天,没想到现在不到一个小时就办好了,确实感受到了实实在在的便捷服务。”近日,遗失不动产权证书的方先生来到市不动产登记中心高新区分中心,随即完成了补办,成为该中心办理的首笔“公告即补证”业务。

“现在补办不动产权证书无须再等待15个工作日,刊登公告之后随即补证。”郑州市不动产登记中心相关负责人表示。据悉,今年5月,自然资源部公布《关于第六批修改的部门规章的决定》,对《不动产登记暂行条例实施细则》相关条款进行了修改。其中,第二十二条第二款修改为:“不动产权属证书或者不动产登记证明遗失、灭失,不动产权利人申请补发的,由不动产登记机构在其门户网站上刊发不动产权利人的遗失、灭失声明后,即予以补发。”

政策发布之后,郑州市不动产登记中心快速响应,积极优化登记系统、调整工作流程。组织全体工作人员通过学习理解最新修改内容,把所学知识转化为实际行动,快速融入日常工作中。确保依法快捷为企业群众办理补发登记业务,切实维护群众合法权益,让广大办事群众和企业及时享受到国家政策红利。



河南工业大学一个宿舍集体出游海边

“毕业甩卖”价格低
线上线下交易忙

“全场两元,扫码自取”“台灯5块,发夹一块,考研英语资料10块”,6月4日晚上8点,河南工业大学钟楼广场熙熙攘攘,一块布、一盏台灯,摊位就摆好了,毕业季跳蚤市场如期“上线”。

专业书本、考研资料、手表、电扇、音响……毕业生们陆陆续续开始“出摊”。姜立方是法学院的大四毕业生,今晚是跟舍友任静茹一起摆摊的第二天。“这件牛仔上衣20块,已经是最低价了。”“这个镜子可以5块拿走。”记者到摊前时,她正忙着招呼问价,打开收款码。“今天生意还可以,定价便宜,这几天收入大概100多块,摆摊赚的钱我们准备毕业聚餐花掉。同时也希望这些物品循环利用,发挥它们最后的价值,惠利学弟学妹们。”姜立方说。

记者了解到,微信、QQ、小程序等也成了毕业生卖二手物品的交易平台。河南工业大学跳蚤市场群不时发出提示音,出床帘蚊帐、电动车,收打包箱、桌子……群里的买卖信息不断更新。小刘告诉记者,离校之前时间仓促,一边打包收拾,一边将闲置物品挂群里,线上交易两不误。